

ANEXA IV

**CERERE DE MODIFICARE A UNEI DENUMIRI DE ORIGINE SAU A UNEI INDICAȚII GEOGRAFICE**

Data primirii

(ZZ/LL/AAAA) .....

[se completează de către Comisie]

Număr de pagini (inclusiv această pagină): .....

Limba în care a fost efectuată modificarea: Română

Numărul dosarului .....

[se completează de către Comisie]

**Intermediarul:**

— Statul (statele) membru (membre) (\*): România

Numele intermediarului (intermediarilor): **Oficiul Național al Viei și Produselor Vitivinicole (O.N.V.P.V.)**

Adresa (adresele) completă (complete) (numele și numărul străzii, orașul și codul poștal, țara)

Șoseaua Iancului nr. 49, 021719, Sector 2, București, România

Telefon, fax, e-mail 0040 21 250 50 97; 0040 21 250 50 98; 00752 100 990; office@onvpv.ro.

**Numele: DEALU MARE**

— Denumire de origine controlată (\*):

**Rubrica din caietul de sarcini afectată de modificare:**

*Descrierea produsului (\*)*

Se solicita completarea caietului de sarcini cu noi categorii de produs vinicol astfel cum sunt definite în *Anexa VII Partea II din Regulamentul (UE) nr.1308/2013 care definește categoria de produse vitivinicole cărora li se aplică normele specifice privind utilizarea unei denumiri de origine protejată*, respectiv cu: vin spumant de calitate, vin spumant de calitate de tip aromat și vin petiant, vinuri care să fie obținute în aria geografică delimitată a denumirii de origine protejată din strugurii produși în arealul delimitat al acesteia.

*Productivitatea la hectar (\*)*

Se completează caietul de sarcini cu nivelul producțiilor viticole și vinicole pentru categoriile noi de vinuri introduse: vin spumant de calitate, vin spumant de calitate de tip aromat și vin petiant, cu nivel maxim după cum urmează:

Vinuri spumante de calitate

- max 10.000 kg/ha, la Pinot noir, Traminer roz, Pinot gris, Chardonnay, Pinot blanc, Fetească albă, Riesling de Rhin, Sauvignon .

- max 12.000 kg/ha la Riesling italian, Merlot, Viognier, Burgund mare.

- max 14.000 kg/ha la Fetească regală

Vinuri spumante de calitate de tip aromat

- max 12000 kg/ha pentru Tămâioasă românească, Muscat Ottonel, Busuioacă de Bohotin.

- max 14000 kg/ha pentru Moscato Bianco

Vinuri petiante

- max 12000 kg/ha pentru Muscat Ottonel, Tămâioasă românească, Pinot noir, Pinot gris, Chardonnay, Fetească albă, Riesling de Rhin, Sauvignon, Fetească neagră.
- max 14000 kg/ha pentru Riesling italian, Merlot, Viognier, Burgund mare, Fetească regală.

#### *Soiurile de struguri de vinificație utilizate (\*)*

Urmare a introducerii de noi categorii de vinuri care să fie produse în DOP Dealu Mare se completează caietul de sarcini cu soiurile de vinificație utilizate pentru categoriile: vin spumant de calitate, vin spumant de calitate de tip aromat și vin petiant, astfel:

Vinuri spumante de calitate:

- soiuri albe: Chardonnay, Pinot Gris, Pinot blanc, Sauvignon, Riesling Italian, Riesling de Rhin, Fetească regală, Fetească albă, Traminer roz, Viognier.
- soiuri roșii/roze: Pinot noir, Merlot, Burgund mare.

Vinuri spumante de calitate de tip aromat:

- Muscat Ottonel, Moscato Bianco, Tămâioasă românească, Busuioacă de Bohotin.

Vinuri petiante:

- soiuri albe: Fetească regală, Fetească albă, Riesling Italian, Riesling de Rhin, Chardonnay, Sauvignon, Muscat Ottonel, Tămâioasă Românească, Viognier, Pinot Gris.
- soiuri roșii: Fetească Neagră, Merlot, Pinot noir, Burgund mare.

#### *Legătură cu aria geografică (\*)*

Urmare a introducerii noilor categorii de vinuri în DOP Dealu Mare (vin spumant de calitate, vin spumant de calitate de tip aromat și vin petiant) este necesară completarea legăturii cu aria pentru aceste noi categorii de vinuri, pentru a se asigura conformitatea cu legislația în vigoare și pentru a îndeplini cerințele din definiția unei denumiri de origine protejate.

Caietul de sarcini se completează pentru toate categoriile de vinuri obținute cu detaliile privind caracteristicile ariei DOP Dealu Mare, descrierea factorilor umani care contribuie la legătura arie-produs, cu detaliile privind calitatea și caracteristicile noilor categorii de vinuri rezultate din specificitatea ariei delimitate cât și cu informații privind interacțiunea cauzală între factorii relevanți pentru legătură valabili în cazul unei DOP.

#### *Altele\*)*

##### *Tehnologii specifice noilor categorii de vinuri solicitate*

Odată introduse categoriile noi de vinuri: vin spumant de calitate, vin spumant de calitate de tip aromat și vin petiant, este necesară completarea caietului de sarcini în mod corespunzător și cu metodele specifice de obținere ale acestor categorii introduse în DOP, care se referă la practici tehnologice caracteristice acestor categorii de vinuri (prelucrare struguri, musturi, vinuri).

##### *Condiții specifice ale recoltei pentru obținerea noilor categorii de vinuri, condiții specifice de cultură pentru noile categorii solicitate*

Pentru noile categorii de vinuri solicitate (vin vin spumant de calitate, vin spumant de calitate de tip aromat și vin petiant), se indică și unele cerințe specifice referitoare la maturitatea tehnologică a recoltei funcție de concentrația de zaharuri a strugurilor din care se obțin aceste vinuri.

În plus, în completarea caietului de sarcini se introduc și detalii privind densități minime de plantare (butuci/ha) care trebuie respectate în realizarea producției de vinuri spumante de calitate, vinuri spumante de calitate de tip aromat, vinuri petiant.

##### *Informații privind caracteristicile analitice și organoleptice ale noilor categorii de vinuri*

Introducerea noilor categorii de vinuri (vin spumant de calitate, vin spumant de calitate de tip aromat și vin petiant) face necesară completarea caietului de sarcini cu caracteristicile fizico-

chimice specifice acestor noi categorii (tărie alcoolică dobandită, tărie alcoolică totală, aciditatea totală, aciditatea volatilă, SO<sub>2</sub> total, zaharuri, exprimate ca glucoză și fructoză, presiune CO<sub>2</sub> la temperatura de 20°C), pentru a asigura conformitatea cu legislația.

Se completează caietul de sarcini și cu calitățile/caracteristicile noilor categorii de vinuri sub aspectul însușirilor pe care le prezintă la aprecierea organoleptică: aspect, gust, miros.

#### *Condiții de comercializare ale noilor categorii de vinuri*

Prin introducerea noilor categorii de vinuri (vin spumant de calitate, vin spumant de calitate de tip aromat și vin petiant) este necesar să se completeze caietul de sarcini cu condiții privind etichetarea și prezentarea acestor noi categorii solicitate în DOP Dealu Mare, la indicațiile obligatorii și la cele facultative, pentru a se asigura conformitatea cu legislația pentru etichetarea acestor categorii de vinuri.

#### **Modificări**

- Modificare adusă caietului de sarcini al produsului care determină modificarea documentului unic (\*)
  - Modificare la nivelul Uniunii (\*)
  - Modificare standard (\*)

#### **Explicarea modificării:**

Arealul delimitat Dealu Mare este un areal cu tradiție în obținerea vinurilor de calitate, el prezintă factori favorizanți pentru obținerea vinurilor albe, roșii și roze, arealul este unul cu caracteristici aparte sub aspectul localizării geografice, a tipurilor de sol prezente, a reliefului și climei dar și al factorilor umani implicați în obținerea vinurilor.

În condițiile arealului delimitat Dealu Mare, pe lângă categoria vinului liniștit se obțin și vinurile vinuri spumante de calitate, vinuri spumant de calitate de tip aromat și vinuri petiante, aria geografică fiind cunoscută la nivel național pentru producerea unor vinuri calitative excepționale, având suprafețe extinse cultivate cu soiuri de vinificație autohtne care valorifică la maxim condițiile din acest areal, sub forma vinurilor liniștite dar și a celorlalte categorii de vinuri precum vinuri spumante de calitate, vinuri spumante de calitate de tip aromat și vinuri petiante care se produc în arie cu tradiție și specificitate aparte.

Modificarea caietului de sarcini al vinului liniștit cu DOP Dealu Mare este necesară prin introducerea condițiilor specifice obținerii celorlalte categorii de vinuri - vinuri spumante de calitate, vinuri spumant de calitate de tip aromat și vinuri petiante, alături de condițiile obținerii pentru vinurile liniștite, pentru ca în acest mod toate caracteristicile și condițiile de obținere ale vinurilor valorificate cu această denumire protejată să fie reunite într-un caiet de sarcini unic pentru toate categoriile de vinuri cu dreptul de utilizare al DOP, asigurându-se specificațiile produsului - vin cu DOP Dealu Mare pentru toate categoriile îndreptățite la utilizarea acesteia.

A fost necesară adăugarea la condițiile de obținere pentru vinul liniștit și a celor specifice celorlalte categorii noi de vinuri solicitate în DOP Dealu Mare, precum: soiurile și producțiile vitivinicole aferente noilor categorii, anumite specificități pentru practici de cultură și de recoltă admisă pentru aceste categorii, particularități impuse de legislație pentru etichetarea și prezentarea acestor categorii de vinuri, caracteristici analitice/organoleptice pentru noile categorii, informații despre calitățile vinurilor datorate ariei delimitate cu legătura de cauzalitate între aceste trăsăturile arealului și factorii umani/naturali esențiali pentru legătura arie-vin.

Pentru asigurarea protecției DOP Dealu Mare prin transmiterea la Comisia Europeană până la 31 Decembrie 2011 a caietului de sarcini întocmit al denumirii de origine controlate pentru vinuri utilizate la nivel național, au fost transmise caiete de sarcini întocmite în mod separat pentru categoriile de vinuri: vinuri liniștite, vinuri spumante de calitate, vinuri spumante de calitate de tip aromat și vinuri petiante, care au fost înregistrate în Registrul indicațiilor geografice protejate al Uniunii, unificarea condițiilor de obținere ale tuturor categoriilor într-un singur caiet de sarcini fiind necesară pentru simplificare și conformitate cu legislația.

**Documentul unic modificat**

*[pe o foaie separată]*

Numele semnatarului: **ASOCIAȚIA PROFESIONALĂ VITIVINICOLĂ DEALU MARE**

**ASOCIAȚIA PROFESIONALĂ VITIVINICOLĂ DEALU MARE**

Loc. Gura Vadului, nr. 472, jud. Prahova, tel. /e-mail: 0730585555, [office@budureasca.ro](mailto:office@budureasca.ro),  
[www.budureasca.ro](http://www.budureasca.ro)

Semnătura .....

